

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА

И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

1 ДЕКАБРЯ 1940 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 278 (5441).  
Цена 10 коп.

# ПРАВДА ВОСТОКА

## ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ И НАРОДА

Шесть лет назад не стало любимца партии, любимица рабочего класса, независимого Сергея Мироновича Кирова. Троцкистско-бухаринская банды обозвала его замечательную жизнь, полную самотверженной борьбы за дело рабочего класса, за дело коммунизма.

Смерть Кирова явилась для партии, для всей страны ничем невознаграждимой утратой. Это был человек кристальной чистоты, не знавший страха в борьбе, блестящий организатор, вдохновенный трибунал революции, умевший исполнить врагов и в то же время с необычайной сердечностью и мягкостью относиться к друзьям. Таков был Киров. Таким он остался в памяти трудящихся, свято хранивших этот светлый образ пролетарского героя.

Товарищ Киров был истинным сыном своего народа. Всезе и всегда, на самых трудных участках, куда партия и ЦК посыпали Сергея Мироновича, он с честью, как настоящий большевик-руководитель, справлялся с порученным ему делом. Он был типичным представителем герояческого племени большевиков.

Принять лет — это сознательную жизнь свою он отдал без статка рабочему классу и партии. Ни царские тюрьмы и пресловутые, ни годы гражданской войны и разрухи не надломили этого бесстрашного революционера. Его исключительные способности с особой силой развергались после победы Октябрьской социалистической революции. Партия видит его и на фронтах гражданской войны, и в качестве организатора советской власти, и в дипломатическом посту. Верность своей большевистской партии, бесстрашие, желанная стойкость — вот черты, завоевавшие Кирову величайшую популярность и любовь народа.

Об особенно ярким периодом в жизни Сергея Мироновича было первое его рабочее в Ленинграде. После этого туда ЦК ВКП(б), он громит троцкистско-зиновьевских предателей, спасает ленинградских большевиков из рук ЦК ВКП(б), вокруг товарища Сталина. Киров направляет энергию ленинградских большевиков партийных и непартийных на разведение промышленности, на освоение природных богатств севера, на укрепление и большевизацию колхозов, на благоустройство Ленинграда.

С величайшим гневом в возмущении выступили труженицы всего Советского Союза против злодейства, убийства одного из крупнейших строителей нашей партии, друга и соратника великого Сталина. Советский народ в едином порыве еще более сплотился вокруг большевистской партии, вокруг ЦК ВКП(б). Благовиднейшие коллеги злобно ненавидели Кирова за то, что он был одним из передовых борцов за единство большевистской партии, за то, что всю свою жизнь он беспощадно боролся с перерождениями, эпопеями, со всеми и всяческими врагами большевизма.

Выстроив, раздавшийся 1-го декабря 1934 года в Смольном, поставил на ноги весь советский народ. Полнилась большевистская блестящесть. Троцкистско-бухаринские банды были пойманы, разоблачены и выброшены на скамью истории. Шесть лет прошло с тех пор, как троцкистско-бухаринские изверги убили Сергея Мироновича Кирова. За эти годы наша страна под руководством партии большевиков и великого Сталина стала еще более могущественной. Вырос международный авторитет СССР. В то время, когда все больше разгорается пожар империалистической войны, когда народы капиталистических стран вынуждены терпеть все ужасы войны, Советская страна развивается в мирной обстановке, добиваясь все новых и новых побед. Растет и крепнет великий Союз советских народов, в семье которых за истекший год вошли освобожденные народы Литвы, Латвии, Эстонии, Северной Буковины, в семье которых возвратились труженицы Бессарабии, долгое время находившиеся под углом румынских бояр. С успехом выполняется план третьей сталинской пятилетки, растет, усиливается трудовая дисциплина, производительность труда, улучшается качество выпускаемой продукции, колхозное крестьянство добилось в истекшем году новых побед.

«Успехи действительно у нас громадны», — говорил товарищ Киров на XVII съезде партии. — Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить».

Радостной, счастливой жизнью живет советский народ, живет и борется за счастье всего человечества.

По великим знаменем партии Ленина — Сталина идут миллионы борцов, песь в своем серце светлый образ Великого гражданина нашей страны, верного сына партии и народа, образа Сергея Мироновича Кирова.

### К 30 ноября план хлопкозаготовок по Узбекистану выполнен на 83,5 процента\*

По данным Наркомата текстильной промышленности Узбекской ССР, государственный план хлопкозаготовок по республике к 30 ноября выполнен на 83,5 процента. Прирост заготовок за 28 и 29 ноября составил 1,3 процента и плану. Бухарская область выполнила план на 105,2 процента (прирост за 28 и 29 ноября — 0,8 процента), Ташкентская об-

### ВЫСОКИЙ ТРУДОДЕЛЬ В КОЛХОЗАХ ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЕЙ УКРАИНЫ

КИЕВ, 28 ноября (ТАСС). В западных областях Украины организовано свыше 500 колхозов, объединяющих более 30 тысяч хозяйств. За первый год своего существования колхозы добились крупных успехов.

Многие сельскохозяйственные артели Львовской, Дрогобычской, Станиславской и других областей, полностью рассчитавшиеся с государством, приступили к распределению доходов. Колхоз имени 17 сентября, Львовского района, собрал в этом году по 20 центнеров пшеницы и 18 центнеров картофеля с гектара. На трудодень здесь приходится 5 рублей деньгами, 7 килограммов

шести лет назад от руки гнусного убийцы из троцкистско-бухаринской банды погиб пламенный большевик, бесстрашный революционер, любимец советского народа Сергей Миронович Киров.

Светлая память о Кирове будет вечно жить в сердцах трудящихся нашей страны и вдохновлять их на борьбу за полное торжество коммунизма!

### Мобилизованные в школы ФЗО и железнодорожные училище прибыли в Ташкент

29 ноября в Ташкент из Бухары, Ферганы, Самарканда и районов Ташкентской области прибыла молодежь, мобилизованная в трудовые резервы.

С поездом № 79 приехали 274 колхозника из Бухарской и Самарканской областей. Тоже, Валишев — сотрудник Управления Трудовых Резервов при СНК УзССР, сопровождавший призывающих, говорит: «Последуя в пути нас встречали и провожали очень тепло. Особенно хороший прием был организован в Кагане. Здесь был устроен киносеанс, проведен митинг. На станции Кзыл-Тепе пришли пожелать спасенного путем призывающим местные пассажиры. Посыпалась многочисленные вопросы.

В поезде ребята не скучали. В Кагане нас снабдили свежей литературой, играли



### Выставка документов о С. М. Кирове в Музее революции СССР

МОСКВА, 29 ноября (ТАСС). В филиале № 1 Музея революции СССР развернута выставка, посвященная пламенному трибуналу революции С. М. Кирову, пополненная новыми экспонатами.

В дни революции 1905 г. Киров находился в Томске. Здесь под его руководством 18 января состоялась революционная демонстрация рабочих.

Был убит агентом демонстрации рабочий Николай Конопов. Через несколько дней, на похоронах Конопова, среди проходивших распространялась провокация,

которую написал с товарищами Сергей Миронович. Фотография этой про-

кламации хранится в музее.

В музее находятся выписки из обличительного акта по делу Сергея Кострикова и группы его товарищей. Они обвинялись в том, что в 1906 году вступили в «сообщество, приводившее себе наименование

Томского комитета Российской социал-революционной партии».

Многие материалы показывают роль С. М. Кирова в годы гражданской войны.

Личные документы Сергея Мироновича дышат жизнерадостностью. «Удивительно время! — пишет он в одном из своих писем из Астрахани. Раньше выходило бы так, что мы старались опередить события, а теперь события обгоняют нас. Но мы их догоним!».

Большой интерес представляет приказ Реввоенсовета XI армии, подписанный С. М. Кировым. «Трепещущий перед вами», разработанный враг напротив и собирает последние силы для своего спасения. Не забывайте же ему помнить, бесстрашные героя славной XI армии. Добейте врага, испытывающего судороги предсмертной агонии», — говорится в приказе.

### Памяти С. М. Кирова

КИРОВСК (ТАСС). В связи с шестой годовщиной со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова на предприятиях, в учреждениях проводятся беседы и лекции о жизни и деятельности С. М. Кирова. Многие работники здесь лично знали Сергея Мироновича, беседуют с ним во время его приезда в Заполярье. С большой любовью они вспоминают его.

«Успехи действительно у нас громадны», — говорил товарищ Киров на XVII съезде партии. — Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить».

Радостной, счастливой жизнью живет советский народ, живет и борется за счастье всего человечества.

По великим знаменем партии Ленина — Сталина идут миллионы борцов, песь в своем серце светлый образ Великого гражданина нашей страны, верного сына партии и народа, образа Сергея Мироновича Кирова.

Чтобы помнить, что мы живем в капиталистическом окружении, в условиях все более разрастающейся второй империалистической войны, когда вражеские разведчики стремятся заслать в нашу страну побљаши и диверсантов. Большевистская блестящесть нам нужна для того, чтобы никакие враги не могли мешать

нашему обществу пламенного революционера-большевика.

У подножья антиторговой горы Букенштумпор стоит маленький стандартный домик, ныне музей Кирова. Здесь 11 лет тому назад Сергей Миронович вместе с геологами разрабатывал план строительства крупнейшего в мире антиторгового рудника.

В тундре вырос замечательный город, носящий имя Кирова.

На Кировском вокзале делегацию встре-

тили зам. Народного Комиссара Внешней Торговли СССР т. И. М. Йебедев, член Коллегии и начальник отдела торговых договоров т. Д. Д. Мищустин, заведующий протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, и. о. зав. ближне-восточным отделом НКИД т. Е. А. Монастырский, начальник протокольной части НКВД т. С. А. Шишкин, референт НКВД т. М. И. Каминская, а также состав думинской миссии в Москве во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г. Гафенку. (ТАСС).

29 ноября 1940 г. в Москву прибыла румынская торговая делегация в составе: председателя делегации г. Иемояну — вице-министр земеделия и государственных имуществ и членов делегации: г. Марин — директора министерства национальной экономики, г. Чупса — вице-директор министерства иностранных дел: руководитель политического отдела министерства иностранных дел Верма, заместитель руководителя протокольным отде-

лом фон Галем и зав. восточно-европейским отделом Шапин.

Тов. Деканозов встретил также советники посла СССР в Германии тов. В. Г. Деканозов. На вокзале тов. Деканозов с германской стороны встречали представители министерства иностранных дел: руководитель политического отдела министерства иностранных дел Верма, военный атташе т. Скорняков и другие сотрудники советского посла в Германии.

На пленуме Верховного суда это дело было рассмотрено по протесту Прокурора СССР.

### Приезд тов. Деканозова в Берлин

БЕРЛИН, 28 ноября (ТАСС). Сегодня в Берлин прибыл полномочный представитель СССР в Германию тов. В. Г. Деканозов. На вокзале тов. Деканозов с германской стороны встречали представители министерства иностранных дел: руководитель политического отдела министерства иностранных дел Верма, военный атташе т. Скорняков и другие сотрудники советского посла в Германии.

Приезд тов. Деканозова в Берлин

закончен. Тов. Деканозов и зав. восточно-европейским отделом Шапин.

Тов. Деканозов встретил также советники посла СССР в Германии тов. Семенов и Кобулов, тов. Г. Барков, военный атташе т. Скорняков и другие сотрудники советского посла в Германии.

На пленуме Верховного суда СССР признал правильными эти мотивы и удовлетворил протест Прокурора СССР. (ТАСС).

### Поездка в Узбекистану



29 ноября Ташкент тепло встретил мобилизованных в школы ФЗО. На снимке: прибывшие из Бухарской области призывающие отправляются с вокзала в общежитие. Фото М. Пексона.

### 120 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРЕМИИ-НАДБАВОК

К концу ноября колхозы Узбекистана вырастили высокий урожай хлопка, получив от государства 120 миллионов рублей премии-надбавок. Больше всего выплачено премии-надбавок колхозам Ферганской области — 50 миллионов рублей. Колхоз Ташкентской области получил 37 миллионов рублей. Бухарской — 24 миллиона рублей.

Одновременно прибыл торговый агент СССР в Румынию т. Е. С. Гуревич.

На Киевском вокзале делегацию встре-

### КОЛХОЗНИК МАТВЕЕВ ВЫИГРАЛ «ЗИС-101»

Автомобиль «ЗИС-101» по 14-й лотерее «Освобождения» выиграл пастух колхоза имени Молотова, Шафриканско-Бухарской области, Матвеев. (ТАСС).

### НОВЫЙ ГОРОДОК В СОВХОЗЕ «ГУЛЬБАХ»

На территории совхоза «Гульбах» в Ферганской области построен новый городок. Выстроены 41 дом. Городок освещается электричеством, радиофицирован, имеется телефонная связь.

### СТРОИТЕЛЬСТВО ГРЕНЖНЫХ ЗАВОДОВ

Узбекшилкстрой приступил к строительству гренажных заводов в Ташкенте. Завод ежегодно будет приготавливать 25 тысяч коробок грен.

Это новое предприятие будет оснащено новейшим оборудованием.

Такие же заводы намечено построить в гор. Ленинске, Ферганской области, и в Катта-Кургане, Самаркандской области.

### СОРЕВНОВАНИЕ МОТОЦИКЛИСТОВ

В международных соревнованиях мотоциклистов, проходивших в г. Ашхабаде, команда Ташкентской области заняла второе место, уступив первенство ашхабадцам. Ташкентом В. Штеников занял первое место по группе тяжелых машин. Н. Долинская — второе место.

### КОНОСЕМЫ В ХОРЕЗМЕ

В Хорезм прибыла бригада Ташкент



## В ИЗБАСЕНТЕ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ УРОЖАЯ ХЛОПКА

Опавшие листья прикрыли почву, склонив под собой сотни неподобранных ложек хлопка и целых коробочек. Стоит только приподнять упавшую слежавшуюся листву — и станет ясно, как колхоз им. Молотова, Кзыл-Юлдузского сельсовета, безразлично относится к уборке урожая.

То, что лежит под листовой, это — результат негнойной работы сборщиков еще в первые дни уборочной. Но и сейчас положение не изменилось. В колхозе не борются с потерями урожая. На полях в междуурядах лежат массы опавшего сырья. Его тончут и не считают нужным подбирать. На кустах остается много долек. Весь щуп от хлопковых душников унесен сыном. Тут и чистый еще не успевший загрязниться сырьем, и хлопок, который уже загрунтовано разглядеть в дорожной пыли.

По довольно скромным подсчетам агрономов, колхоз им. Молотова теряет на каждом гектаре по полтора центнера хлопка. Но все это несколько не тревожит председателя правления тов. Гасымова.

— Все это пустяки по сравнению с тем, что нам предстоит убрать и сдать государству, — говорит он.

Этаким же благогуашим заряжен и руководитель колхоза «Большевик», Кзыл-Юлдузского сельсовета, тов. Хасанов. Он полагает, что потери никакими не отразятся на выполнении плана хлопкоизготовления и поэтому стоит ли беспокоиться. Правление колхоза равнодушно взирает на гибель значительной части урожая.

Потери хлопка в артели «Большевик» растут изо дня в день. Недавно здесь произошел такой случай. Как-то в поденько колхозники на дороге, ведущей к сушинке, остановили неизвестного человека с мешком за плечами. Оказывается, он успел за 2—3 часа собрать на дороге 25 килограммов хлопка. Такое количество сырья сейчас вряд ли за это время соберешь на поле.

Около сушки колхоза «Большевик» нам пришлось повстречаться с председателем комиссии по борьбе с потерями в Кзыл-Юлдузском сельсовете тов. Таджibaевым. Может быть, он озабочен разбазариванием урожая в колхозах и принимает

В. АЛЫШЕВ.

## Колхоз „Красная Москва“ через 5 лет

Недавно общее собрание колхоза «Красная Москва», Паст-Ларгомского района, рассмотрело перспективный план развития общественного хозяйства на ближайшие пять лет — 1940 — 1945 годы.

Сейчас колхоз «Красная Москва» имеет ясные перспективы дальнейшего всестороннего развития хозяйства. С будущего года на всей посевной площади вводятся два севооборота: 9-польный хлопково-зерновой на поливных землях и 10-польный на бугаре. Для этого памятно освоить 275 гектаров новых ильинских земель.

Площадь хлопчаника увеличится со 150 до 180 гектаров (рост на 20 процентов), площадь люцерны увеличится на 120 проц.

Совсеменно новыми отраслями в колхозе будут овощно-картофельное хозяйство (15 гектаров) и общественное тутоводство (5 гектаров). Животноводство в результате введения севооборота получает мощную кармовую базу. Поголовье на существующих трех фермах: коневодческой, крупного рогатого скота и овце-водческой значительно возрастет. Вновь организуется птицеферма.

Бугаруза и кункуз, высеваемые в бугарном севообороте, как пропашные, также увеличат общий баланс кормов в колхозе и улучшат продуктивность базы.

Планом предусмотрено значительное улучшение агротехники. Так, обработка почвы по системе академика Вильямса уже в 1941 году будет проведена на 60 гектарах, а к 1945 году по этой системе будут обработаны все земли под хлопчатником. Это позволит проводить сев хлопка в сжатые сроки и заканчивать его к 15 апреля.

Агроном Я. САРАНЧА.

## В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

Колхоз им. Сталина, Аханкортского сельсовета, 27 ноября одним из первых в Станицком районе выполнил годовой план сушки хлопка государству. Успех колхоза — результат инициативного и оперативного руководства, большевистского преодоления трудностей.

Добная половина земель этой артели сильно засолена. Весной, после дождей, когда в соседних колхозах уже сняли хлопок, здесь приходилось долго ждать пока почва просеет. Ейна пригрело солнце, соль стала проступать на поверхность, селась искры на хлопчатнике. Но несколько раз засохлое пересевались отдельные участки. В течение всего лета колхозники приходились учиться бороться с солями, непрерывно утрамбовывать урожай. Ко всему этому прибавились сельхозведомства, во множестве появившиеся, было, на полях.

Но правление колхоза им. Сталина во главе с коммунистом тов. Урманом Кузьмичем и не подумало сидеть на грудности. Руководители колхоза, сидя в землянках, упорно отвоевывали каждый центр урожая. Каждый шаг был продуман, каждое распоряжение диктовалось конкретной обстановкой. И это обеспечило победу.

Оперативность руководства можно определить хотя бы ход уборки урожая. Сначала, когда урожай стал быстро и дружно созревать, все трудоспособные, за исключением двух членов правления, нескольких вожаков и копохов, были посланы на сбор хлопка. Правление пошло решительную борьбу с засолами, поощряя зерновые, а также хлопковые, ягоды.

На конец октября прошли дожди и сразу изменили обстановку. К этому времени хорошо открывшийся хлопок был уже собран. Начал поступать влажный снег. Правление немедленно пустило майоров.

В первые дни октября прошли дожди и сразу изменили обстановку. К этому времени хорошо открывшийся хлопок был уже собран. Начал поступать влажный снег. Правление немедленно пустило майоров.



Контролер-стахановец кузнечного цеха завода им. Ильича тов. П. Привалов, назначенный мастером-инструктором школы ФЗО при заводе.

Фото В. Сироткина.

## Письма в редакцию

### Плавка чугуна на одном угле

Как в литейном цехе механических мастерских Ташкентского текстильного комбината им. Сталина было на каждом гектаре. Естественно, это возлагало на правление колхоза и председателя тов. Таджibaева ответственность за уборку всего урожая. Но к сбору хлопка здесь подошли просто несерьезно. На каждом гектаре теряют не менее 120 килограммов (втапывают в почву, оставляют оцинки). Вместо того, чтобы побороть саму решительную борьбу с потерями, правление колхоза распорядилось не тратить сейчас времени на подбор опавшего сырья.

Потери хлопка в артели «Большевик» растут изо дня в день. Недавно здесь произошел Французский обломок партии и облизавшим высыпал специальную постановку, где указывалось на факты истирического, антигосударственного отношения к урожаю просто несерьезно. На каждом гектаре теряют не менее 120 килограммов (втапывают в почву, оставляют оцинки). Вместо того, чтобы побороть саму решительную борьбу с потерями, правление колхоза распорядилось не тратить сейчас времени на подбор опавшего сырья.

Как видно, в Избаскенте попросту не желают бороться с потерями, хотя недавно произошел такой случай. Как-то в поденько колхозники на дороге, ведущей к сушинке, остановили неизвестного человека с мешком за плечами. Оказывается, он успел за 2—3 часа собрать на дороге 25 килограммов хлопка. Такое количество сырья сейчас вряд ли за это время соберешь на поле.

Около сушки колхоза «Большевик» нам пришлось повстречаться с председателем комиссии по борьбе с потерями в Кзыл-Юлдузском сельсовете тов. Таджibaевым.

Может быть, он озабочен разбазариванием урожая в колхозах и принимает

12 октября хоккей кончился. Вагранка была потушена. Формовщики, заливавшие, обувщики и шихтовщики вылезли из колхоза Избаскента, Французский обломок партии и облизавшим высыпал сообщила о пожаре в пекарне и на площадке мастерских. 17 октября пришел вагон

— Канал подъема от угла, если нет канала, — говорили литейщики и некоторые работники механических мастерских.

Другого мнения об угле были заинтересованы производством механических мастерских старый опытный инженер тов. Боярский, только что вступивший на должность начальника литейного цеха, и инженер тов. Серебров. Они были твердо убеждены, что кузбасский уголь может и должен плавить сырьем хоккей без кокса.

Николай Сергеевич Бирюков долго хо-

дил вокруг сваленного в кучу угля и ждал. Потом уверенно сказал:

— Будем плавить чугун на одном угле. Иначе мы не обеспечим фабрики комбината запасными деталями.

Тов. Серебров согласился с этим. Но когда они высказали свое мнение главному механику комбината тов. Баранову, тот запретовал и пословил сходить на Сельхозшколу им. Ворошилова, на завод им. Ильича и т. д.

Посадки по заводам ничего не дали.

Пос

